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Europese landbouwsteun  -  Begunstigden

De Europese Unie verleent boeren inkomenssteun in de vorm van rechtstreekse 
betalingen. Boeren krijgen meestal inkomenssteun op basis van de bedrijfsomvang in 
hectaren. Alle EU-landen moeten een basisbetaling, een vergroeningspremie (als 
beloning voor duurzame landbouwmethoden) en een premie voor jonge landbouwers 
geven. Dit zijn verplichte betalingen voor alle EU-landen. Daarnaast mogen EU-landen 
ervoor kiezen om voor specifieke landbouwsectoren of -types nog andere betalingen aan 
te bieden. Zo zijn er speciale steunregelingen voor kleine en middelgrote 
landbouwbedrijven, jonge boeren, boeren in gebieden met natuurlijke beperkingen en 
voor sectoren die in moeilijkheden verkeren.

Voor de periode 2015 tot 2022 krijg ik per jaar graag een antwoord op de volgende 
vragen.

1. Hoeveel totale GLB-steun (GLB: gemeenschappelijk landbouwbeleid) werd gegeven

a) in het kader van pijler 1;

b) in het kader van pijler 2? 

Graag een opsplitsing van het Europees geld en de Vlaamse cofinanciering.

2. a) Hoeveel landbouwers ontvingen Europese inkomenssteun?

b) Hoeveel bedroeg het gemiddelde bedrag per landbouwer?

c) Hoeveel landbouwers ontvingen het minimale bedrag?

d) Hoeveel landbouwers ontvingen het maximale bedrag?

e) Welk aandeel ging naar de kleinste resp. grote landbouwbedrijven?

Graag een overzicht per maatregel (ontkoppelde steun, gekoppelde steun, jonge 
landbouwers).

3. a) Hoeveel landbouwers ontvingen geld in het kader van marktmaatregelen om het 
hoofd te bieden aan moeilijke marktomstandigheden?

b) Hoeveel bedroeg het gemiddelde bedrag per landbouwer?

c) Hoeveel landbouwers ontvingen het minimale bedrag?

d) Hoeveel landbouwers ontvingen het maximale bedrag?

e) Welk aandeel ging naar de kleinste resp. grote landbouwbedrijven?



4. a) Hoeveel steun in het kader van pijler 1 ging naar niet-landbouwbedrijven?

b) Hoeveel van die steun ging naar de producenten- en brancheorganisaties?

5. a) Hoeveel landbouwers ontvingen één of meerdere vormen van Europese 
financiële steun?

b) Hoeveel van deze landbouwers waren jonger dan 40 jaar resp. ouder dan 65?

c) Graag ook een overzicht van het aandeel landbouwsteun dat elk deciel van de 
landbouwbedrijven ontving volgens grootte. Met andere woorden: welk aandeel 
steun kregen de 10% grootste bedrijven, de 10% op één na grootste bedrijven… 
tot de 10% kleinste bedrijven?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (453), Jo Brouns (379).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 453 van 9 februari 2023
van EMMILY TALPE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


